

## 河北地区文化纸市场一周回顾（2.14 -2.21）

本周五（2月21日），铜版纸中纸指数（CCPI）为104.60与上周（2月14日）中纸指数104.60持平。双胶纸中纸指数(CPPI)为101.47较上周中纸(CPPI)指数101.43比上涨0.03。

### 一、铜版纸

中纸讯：本周河北地区铜版纸市场交投良好，对外报价维稳。截至周五发稿时，当地主流品牌157克平板含税报价为：泉林5050元/吨，晨鸣雪兔5300元/吨，华泰牡丹5300元/吨，晨鸣雪鹰5600元/吨，金东长鹤5700元/吨。见表1。

表1：河北地区平板铜版纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	2月14日报价	2月21日报价	涨跌幅	备注
泉林	5050	5050	-	含税
晨鸣雪兔	5300	5300	-	含税
华泰牡丹	5300	5300	-	含税
晨鸣雪鹰	5600	5600	-	含税
金东长鹤	5700	5700	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

### 二、双胶纸

中纸讯：本周河北地区双胶纸市场需求上升，价格稳中运行。截至周五发稿时，当地主流品牌70克平板含税报价为：高唐泉林5000元/吨，银河皓月5100元/吨，白云5900元/吨，华夏太阳6000元/吨，金太阳6300元/吨。见表2。

表2：河北地区平板双胶纸价格变化表（单位：元/吨）

品牌	2月14日报价	2月21日报价	涨跌幅	备注
高唐泉林	5000	5000	-	含税
银河皓月	5100	5100	-	含税
白云	5900	5900	-	含税
华夏太阳	6000	6050	+50	含税
金太阳	6300	6300	-	含税

数据来源：中纸在线信息部

---

本周，了解部分大纸厂有调价消息：本月 20 日河南天邦纸业双胶纸价格提涨 100 元/吨。另外得知，河南大河纸业宣布于本月 26 日，旗下公司河南驻马店白云纸业、河南濮阳龙丰纸业的双胶、铜版上调 100 元/吨。

本周，河北文化纸市场需求有所回暖。由于开学不久，教辅用书和作业本正直需求较好时期，印刷厂新增订单较多，库存偏紧，故而近期河北地区印厂询单较多。实际成交情况尚可，故部分经销商出货稍显顺畅。近期河北地区寻冥币纸客户居多，故而市场上再生浆等低档双胶纸需求有增。

总体来看，未来一周河北地区文化纸市场维稳现状，纸价变动不明显，交投一般。

### 三、本周要闻回顾

#### 3.1 富阳推进造纸企业升级转型让市场唱主角

在浙江富阳造纸工业功能区之一的大源镇，“高峰纸业”4个大字还在，但公司1.5万吨落后产能指标已经在2013年以500多万元的价格卖给了灵桥镇的王裕生纸业。现在，这里是高峰化纤 PET 塑业有限公司，新上生产线已经进入调试阶段。

#### 3.2 富阳造纸园区管道维修近尾声，纸厂陆续开工

富阳地区春节期间整体进行园区管道修理，本周管道修理工作已进入扫尾阶段。元宵节后，园区内纸厂开始陆续开工。

#### 3.3 国家工商总局决定 3 月 1 日起停止企业年检

记者19日从中国国家工商总局获悉，自今年3月1日起停止对领取营业执照的有限责任公司、股份有限公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业及其分支机构、来华从事经营活动的外国(地区)企业，及其他经营单位的企业年检工作。

#### 3.4 卫生纸当做餐巾纸，究竟该谁监管？

擦屁股的卫生纸，能不能用来擦嘴？自上周央视曝光纸制品不合格榜单后，记者在厦门餐饮市场上发现，仍有大量小吃店将卫生纸作为餐巾纸使用。记者查看了这些店的纸质发现，有些纸的质量粗糙，一摸明显感觉手上有渣。

#### 3.5 “双船”卫生纸被曝“废纸”造

北京市消费者公布生活用纸制品比较试验结果，显示一些产品不耐用、容易烂；还有的产品真菌超标，容易影响健康。消费者熟悉的“清风”面巾纸“缺斤少两”，宜家家居经销的范塔思餐巾纸也被曝不合格。